

习近平主席的回信 激励我为日中友好多作贡献

——访“熊猫杯”征文比赛获奖日本青年中岛大地

“当初写信的时候，完全没想到会收到习近平主席的回信，相当意外也深感荣幸。”多次在“熊猫杯”全日本青年征文大赛中获奖的日本青年中岛大地28日晚在东京谈到这封特殊的回信时，掩饰不住激动。

27岁的中岛戴眼镜，穿格子衬衫，在加班结束后接受了新华社记者的专访。

中岛说，他在习近平主席即将来日本出席二十国集团领导人大阪峰会之际得到习近平主席给自己回信的消息。“朋友在微信上告诉我这个消息时，我惊呆了！”

“熊猫杯”全日本青年征文大赛创办于2014年，由人民中国杂志社、中国驻日本大使馆和日本科学协会共同主办，旨在让日本青年更加全面、客观、理性地了解中国，中岛多次参赛并获奖。他上大学时便开始学习中文，

多次参加前往中国的短期交流。

谈及给习近平主席写信的初衷，中岛说：“中国之行让我感受到中国人的热情友好，也深刻体会到日中青年之间的相互理解和交流非常重要，我想要传达这种感想。”

习近平主席在给中岛的信中写道：“得知你长期学习中文并研究中国文学，通过积极参加征文比赛和访华交流活动，增加了对中国认识、加深了同中国朋友的感情，我感到很高兴。”

“这是对我多年坚持的最好肯定和认可，让我非常感动。”中岛说。

1992年出生的中岛起初是通过《三国演义》《水浒传》等中国古典名著了解中国的，而2011年一次为期两周的天津之旅让他看到了一个生机勃勃的中国。此后，他又到访了北京、四川、广东等地，并在去年前往上海复旦

大学进行了为期半年的研修。

中岛发现，中国年轻人对日本的动漫、音乐等很熟悉，而日本年轻人却对中国非常不了解。“他们对中国的印象还停留在游客那里，不知道中国的电影和流行音乐。”

中岛认为，人民相亲，离不开年轻人的交流。正如习近平主席在给他的回信中强调的：中日是一衣带水的近邻，两国友好的根基在民间，两国人民友好的未来寄望于青年一代。希望中日两国青年加强交流互鉴、增进相互理解、发展持久友谊，为开创两国关系更加美好的明天作出积极贡献。

习近平主席的回信在日本青年当中引发了持续热议。

和中岛一样参加了“熊猫杯”征文大赛的山本胜司表示，中国领导人能够倾听一名普通日本青年的声音，并给他回信，令他们这些学习中文的人

深感振奋。

同样参赛的松坂茉留说，今年是日中青少年交流促进年，日中青年之间的交流越来越频繁，她希望将更多的精力投入到日中交流的事业中去。

习近平主席在回信中希望中岛更加积极地参与中日友好事业。中岛认为，这是鼓励，是使命，也是他前行的动力。

中岛今年4月硕士研究生毕业，开始在一家出版社工作，立志通过书籍这一载体，将中国的绘本和科幻小说等优秀作品引入日本，让日本青少年感受到两国之间的亲近感。

“我接触到很多友好的中国人，结交了很多对我来说非常重要的朋友。今后我将继续努力，为日中青年加深彼此理解尽一份绵薄之力。”中岛说。

记者 梁赛玉
新华社东京6月30日电

中国驻叙使馆 再次提醒中国公民 谨慎前往大马士革

据新华社大马士革6月30日电 中国驻叙利亚大使馆6月30日发布公告，再次提醒中国公民近期谨慎前往叙首都大马士革，暂勿前往叙其他地区。

公告提醒已在叙中国公民和确有实际需要赴叙的公务及商务人员加强安全防范和应急准备，如遇紧急状况，及时报警并与驻叙使馆联系。根据当前叙利亚安全形势，这次提醒有效期至2019年12月31日。

NEWS 微新闻

●俄罗斯总统普京6月29日表示，俄美元首6月28日举行的会晤“非常务实”，双方讨论了两国经济关系、《新削减战略武器条约》、叙利亚问题和刻赤海峡事件等。

●日本6月30日正式退出国际捕鲸委员会，定于次日重新开始商业捕鲸。共同社认定日本政府这一决定“极不寻常”，将招致反捕鲸国家和环境保护团体更多批评。

●德国和意大利政府6月29日证实，德方即将归还一幅由纳粹德军在第二次世界大战期间从意大利掳走的名画。

●红十字会与红新月会国际联合会6月30日说，南太平洋岛国巴布亚新几内亚东北部两座火山喷发已经导致大约1.5万当地居民逃离家园。

●俄罗斯紧急情况部长济尼切夫6月29日说，伊尔库茨克州近日发生的洪灾已造成5人死亡，另有353人受伤。

均据新华社电

朝美领导人在板门店会面



据新华社首尔6月30日电
(记者陆睿 耿学鹏)当地时间6月30日16时左右，特朗普从板门店韩方一侧步行至军事分界线前，与迎面走来的金正恩握手寒暄。随后，特朗普跨过分界线，在朝方一侧与金正恩再次握手，成为朝鲜停战协定签署以来首位踏上朝鲜国土的美国总统。之后，两人一起走到韩方境内，与等候在那里的韩国总统文在寅共同会面。

稍后，特朗普和金正恩在板门店韩方一侧“自由之家”举行了约50分钟的闭门会谈。金正恩在会谈前说：“我们在板门店这个象征南北分裂的地点握手，表明朝美展现出与过去长期敌对关系完全不同的面貌。”特朗普说，这是“历史性一天”。他对金正恩接受会面邀请表示感谢，表示美朝关系在过去一段时间

得到很大改善。
会谈结束后，特朗普对媒体表示，他在会面中邀请金正恩访问美国，双方同意组建谈判团队，有望在接下来两至三周内开始磋商。

上图:6月30日，在板门店韩方一侧，朝鲜最高领导人金正恩(中)、美国总统特朗普(左)和韩国总统文在寅共同会面。

下图:6月30日，正在韩国访问的美国总统特朗普在板门店与朝鲜最高领导人金正恩握手会面后，跨越军事分界线来到朝方一侧。

新华社发

由团省委、省少工委共同主办

纪念建党98周年，红领巾心向党、党的知识进校园知识竞赛决赛在阜新落幕

“七一”前夕，全省少年儿童纪念建党98周年暨“辉煌七十年 奋斗新时代——红领巾心向党”党的知识进校园知识竞赛决赛在阜新市举行。

经过两个月的预赛、初审，14个市分别选派一支由小学、初中少先队员组成的代表队参加决赛。

“辉煌七十年 奋斗新时代——红领巾心向党”党的知识进校园知识竞赛获奖名单

奖项名称	城市	姓名	所在学校
党史知识小先锋	沈阳市	王禹尧	沈阳市铁西区勋望小学
		赵书跃	沈阳市铁西区兴工街第四小学
		王子宁	沈阳市铁西区启工街第二小学
党史知识小明星	辽阳市	杜彦妮	辽阳市师范附属小学
		胡轩维	辽阳市师范附属小学
	营口市	苏子珊	辽阳市师范附属小学
		李宜芯	营口市站前区青年小学
	鞍山市	赵添淳	营口市站前区青年小学
		邹嘉运	营口市站前区青年小学
	鞍山市	李欣玥	鞍山市铁东区钢都小学
		薛嘉霖	鞍山市铁东区钢都小学
		谢璟闻	鞍山市铁东区钢都小学

奖项名称	城市	姓名	所在学校
党史知识小达人	丹东市	王小行	东港市大东小学
		杨景昊	东港市大东小学
		汪安然	东港市大东小学
锦州市	朝阳市	王好	朝阳市双塔区珠江路小学
		马望津	朝阳市双塔区长青路小学
	锦州市	周莘然	朝阳市双塔区凌河小学
		陈紫诺	北镇市实验小学
	抚顺市	孟语馨	北镇市实验小学
		孟晓曼	北镇市第一初级中学
		付俊毅	抚顺市东方德才小学
		徐瑞遥	抚顺市东方德才小学
	阜新市	邓子奕	抚顺市东方德才小学
		隋先同	阜新市细河区民族街小学
		赵小瑜	阜新市细河区民族街小学
		吴诗梦	阜新市细河区民族街小学

奖项名称	城市	姓名	所在学校
党史知识小能手	大连市	韩佳怡	大连市西岗区五四路小学
		王晟涵	大连市西岗区五四路小学
		董译文	大连市西岗区五四路小学
葫芦岛市	本溪市	何梓畅	本溪市明山区华夏小学
		刘书彤	本溪市明山区华夏小学
	葫芦岛市	杨宇轩	本溪市明山区华夏小学
		包博艺	葫芦岛市连山炼化小学
	盘锦市	王佳巍	葫芦岛市连山炼化小学
		葛洲豹	葫芦岛市连山炼化小学
	铁岭市	徐一硕	盘锦市鹤乡小学
		郭子睿	盘锦市鹤乡小学
		赵弈涵	盘锦市鹤乡小学
		张家瑄	铁岭市实验学校
		赵家瑞	铁岭市实验学校
		李祥智	铁岭市实验学校

一周看天下

峰会



6月27日，在日本大阪，一名记者经过G20大阪峰会新闻中心内的标志。二十国集团(G20)领导人第十四次峰会于28日至29日在日本大阪举行。

昭雪



6月24日，在美国伊利诺伊州皮奥里亚，章莹颖的家人在陪审团裁决宣布后对媒体讲话。美国伊利诺伊州中部地区联邦法院陪审团24日裁定，布伦特·克里斯滕森2017年绑架和谋杀中国访问学者章莹颖的罪名成立。

归乡



6月14日，拉希德与家人走在家乡巴尔米拉的街道上。今年5月，叙利亚政府宣布全面收复霍姆斯省，拉希德和家人结束流离失所的生活。

泼水节



6月24日，在菲律宾大马尼拉地区的圣胡安市，人们庆祝一年一度的泼水节。

本组图片均由新华社发